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令和４年 教育委員会６月定例会 議事録 

 

１．日 時  令和４年６月２８日（火）   

       開会 午前１０時００分  閉会 午前１０時２８分 
 

２．場 所  大山崎町立中央公民館 別館第１研修室 
 

３．議 事   

日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 諸報告について 

日程第３ その他 

 

４．出席委員 

教  育  長 馬 場 信 行 

教育長職務代理者 吉 川 栄 一 

委 員 南   顕 融 

委 員 榎 本 和 彦 

委 員 宮 本 佳 子 
 

５．欠席委員 

なし 
 

６．事務局 

教育次長、学校教育課長、生涯学習課長、生涯学習課担当課長兼中央公民館長、生

涯学習課参事兼歴史資料館長、生涯学習課総括主幹兼文化芸術係リーダー、書記（学

校教育課主幹兼学校教育係リーダー） 

 

７．傍聴者 

なし 
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会  議  内  容 

  

教育長 皆さん、おはようございます。 

連日、暑い日が続きます。先週の６月２１日は、二十四節気の夏至にあ

たり、一昨日の６月２６日からは、七十二候の菖蒲花咲くにあたる季節で

あります。菖蒲の花が咲くと梅雨到来と言われていますけれども、今年は

空梅雨で、梅雨明けも早いように伝えられています。 

そんな中で、学校では３年ぶりにプール学習がはじまりました。１年生、

２年生、３年生は、学校でのプールが初めてであります。高学年も３年ぶ

りで、どんな様子かと大山崎小学校に見学に行ってまいりました。 

私の現役の頃は、プール学習では、活気ある声が聞こえてきましたけれ

ども、現在はコロナ感染対策の指導があるからか、大声で騒いでいる児童

はいない様子で、整然と水泳学習が進められておりました。 

また、ほとんど全員の子どもたちがラッシュガードを着用して、紫外対

策をして、各自臨んでおりました。 

プールに子どもたちの花が咲いたようなあの賑やかさは、本当に嬉しい

と感じ、見学しておりました。 

本日は、委員の皆様、暑い中、お集りいただきまして、本当にありがと

うございます。 

 

ただ今から、令和４年度大山崎町教育委員会６月定例会を開会いたしま

す。 

本日の議事日程は、お手元に配付いたしましたとおりです。 

 

これより日程に入ります。 

日程第１ 前回会議録の承認について、を議題といたします。 

前回の議事録につきましては、すでに各委員に署名をいただいておりま

すので、承認することといたします。 

日程第２ 諸報告を行います。 

まず、私から報告いたします。 

【教育長諸報告事項について説明（資料のとおり）】 

 

次に、各所管課分の報告をお願いいたします。 
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事務局 【学校教育課事業について説明（資料のとおり）】 

 

事務局 【生涯学習課事業（生涯学習・スポーツ振興係、文化芸術係、中央公民館、

歴史資料館、大山崎町体育館）について説明（資料のとおり）】 

 

教育長 ありがとうございました。 

ただ今の報告で、質疑等がございましたらご発言ください。 

 

委員 生涯学習課事業については、内容についてのご報告をいただいておりま

す。学校教育課事業についても、具体的な内容をご説明いただきたいと思

いますので、よろしくお願いします。 

 

事務局 【学校教育課事業について具体的に内容を説明（概要説明）】 

大変申し訳ございません。資料に沿って、具体的に説明させていただき

ます。 

 

委員 学校訪問についてですが、以前は教育委員も同行していたのですが、今

後は教育委員の同行の再開をご検討いただきたいと思います。 

それからもう一点でございますが、新聞報道で教員の免許更新がなくな

り、その代わりとして校長先生の指導の下に研修を強制的に実施していく

ようなことを知ったのですが、大山崎町でも今後やっていく必要があると

思うのですが、指導体制等については、ご検討していただいているのでし

ょうか。 

 

事務局 教育委員の学校訪問につきましては、コロナ禍で一旦中断しております

が、今後検討してまいります。 

免許更新がなくなったことによる研修方針につきましては、これから検

討していく段階でございますので、国からの情報等をみながら、進めてま

いりたいと考えております。 

 

委員 教育研修の支援をする知人もいますので、ご紹介申し上げたいと思いま

す。 

 

教育長 他の委員は何かご質問がありますでしょうか。 

質疑もないようですので、これをもって諸報告を終わります。 
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次に、日程第３ その他、を議題といたします。 

まず、事務局から、その他報告事項があるようですので、説明をお願い

します。 

 
 

事務局 それでは、私の方から町議会の一般質問等についてご報告いたします。 

令和４年大山崎町議会第２回定例会６月議会が、去る５月３１日から６

月２１日までを会期として開催されました。６月８日から１０日の３日間

にわたって行われました一般質問におきまして、町議会議員１１名のうち

１０名の方が、様々な町行政に関する一般質問をされました。 

その中で、３名の方が教育委員会関連のご質問をされ、各ご質問に対し

て、教育長から答弁をしております。 

その答弁の内容を本日手元資料として、委員の皆様にのみお配りしてお

りますので、お目通しいただきたいと思います。 

質問内容につきまして、ご説明させていただきます。 

 

まず、１．豊かな学校給食に向けて（１）小学校での給食（食育）の取

組を問う。（２）中学校給食開始までの生徒や保護者、学校現場、担当課

との協議・連携について問う。（献立や試食会の検討等）（３）中学校に

も栄養教諭を配置すべきと考えるがいかがか。（４）中学校の給食費は幾

らを検討されているのか。（５）食材価格の高騰による小学校給食の質や

量を維持すると共に、給食費の負担増とならない対策を問う。以上のご質

問がありました。 

 

次に、２.子育て・教育について（１）第二大山崎小学校体育館の床と舞

台下倉庫の改修が必要と考えるがどうか。（３）支援の必要な児童生徒へ

の行き届いた教育はどのように進められているのか。（４）保育所（園）、

学童保育所への入所人数が大きく増えている。施設・整備・保育内容の充

実はどのように進められているのか。（５）学校で使用する教材への保護

者負担の軽減のため、習字道具などを学校で用意して利用したり、ドリル

などを手作りしたり、指定をなくしたり、卒業時にリユース目的で使用し

た教材等の寄付をお願いしたりする取組を求めるがいかがか。とのご質問

がございました。 

 

最後に、２．第二大山崎小学校について（１）大規模改修が終わり、外

壁は綺麗になったが、これまで議会が指摘した建物の強度、鉄筋の爆裂の
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異常な多さに関して、行政はいかに評価しているのか。（２）児童生徒の

みならず、大規模災害時の避難される本町住民への安心・安全確保のため

に、計画的に建替する考えはないのか。との質問がございました。 

 

以上のように、学校給食、特別支援教育、放課後児童クラブの保育内容、

学校施設管理など、教育課題に関わる質問に対して、現状や町としての考

え方、方針などについて答弁させていただいたところであります。 

 

また、過日、書面会議による臨時教育委員会にてご議決いただきました

「大山崎小学校給食棟整備工事請負契約」及び「大山崎中学校給食棟整備

工事請負契約」につきましては、同じく６月議会２１日の最終本会議にお

きまして、原案のとおり議決されましたことを併せてご報告申し上げま

す。 

私からは、以上でございます。 

 

事務局  私の方からは、お手元に配付しております「新型コロナウイルス感染症

に係る状況について」にご説明させていただきます。 

 従来は、感染者が判明した際にメールでご報告させていただいていた件

につきましても併せてご説明をさせていただきます。 

 まず、感染状況でございますが、令和４年６月２６日現在のものでござ

います。 

 児童生徒の合計では、２１９名の感染が判明している状況でございま

す。 

 なお、令和４年６月は５名の感染が判明しておりまして、大山崎小学校

で３名、第二大山崎小学校で２名となっております。 

  

 ２点目でございますが、従来から感染者が判明した際にメールでご報告

させていただいておりましたが、今後は、この様式に新たな感染者が判明

したものを追記させていただき、教育委員会定例会の場でご報告申し上げ

るという形式に改めさせていただきたいと考えております。 

 説明は、以上でございます。 

 

教育長  ありがとうございます。 

 ただ今の報告事項について、各委員から質疑等はありますでしょうか。 



6 
 

委員  令和３年度１月から令和４年度５月頃までは、爆発的な感染状況が起こ

り、今は、感染が落ち着いてきている状況だと思います。 

 また、感染状況が増えてきた場合、今までのようにお知らせいただくの

か、そのことについてはどのようにお考えなのでしょうか。 

 

事務局 現在の状況が落ち着いているということもありますので、現時点では、

感染が増加傾向になったとしても、新しい形式でのお知らせを考えており

ます。 

ただし、学級閉鎖や緊急事態宣言が出るなど、明らかに感染者数が増加

するなどが生じれば、柔軟に対応してまいりたいと考えておりますので、

その時点で判断し、ご説明させていただきます。 

説明は、以上でございます。 

 

教育長 その他に何かありますでしょうか。 

最後に、このほか委員の皆様からご発言がありましたら、お願いいたし

ます。 

 

委員 冒頭で、教育長がプール教育で着用していると話されていました服は、

プール指導で必要なのでしょうか。 

 

事務局 ラッシュガードのことをおっしゃっているのだと思いますが、指導とい

う形で強制しているものではございません。 

日焼けなどが児童に与える影響を保護者の方が考慮された上での着用

なのではないかと考えております。 

 

吉川委員 はやりなのでしょうか。自然とそうなっているのでしょうか。 

 

事務局  例えば、プール授業だけでなく、海やリゾートのプールであっても、着

用することが一般的に増えてきておりますので、その延長上での着用なの

かなと思います。 

 

教育長  強制はされていないようですが、第二大山崎小学校よりも大山崎小学校

は、普及率が高いと聞いております。大山崎中学校もほぼ着用しているよ

うで、日焼け防止・ケガ防止だけでなく、体型をカバーするという意味も

あると聞いております。 
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 他にございませんでしょうか。 

 ないようですので、以上で、本日の日程は全て終了いたしました。 

 これをもって令和４年大山崎町教育委員会６月定例会を閉会いたしま

す。 

 お疲れ様でございました。 

  



8 
 

大山崎町教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により、ここに署名する。 

 

   令和４年６月２８日 

 

 

 

 

教 育 長 署 名 

 
教育長職務代理者 署 名 

 
委 員 署 名 

 
委 員 署 名 

 
委 員 署 名 

 
書    記 署 名 

 

 


